

把14亿中国人带入世界杯

韦迪：16年后中国足球还不行，我们就是废物

□据 新华社电

国家体育总局足球运动管理中心主任韦迪19日接受记者专访时称，如果中国能够成功申办2026年世界杯，那么中国给世界杯作出的最大贡献就是把14亿中国人带入了世界杯，这将对世界杯乃至整个世界都会产生极大的影响。

在考察完南非世界杯后，韦迪发表了建议国家申办2026年世界杯的观点，一石激起千层浪。围绕中国申办世界杯，反对的声音主要集中在五点：能否盈利？能否提高民心、自信？到底有多少中国人对足球有认同感？能否赢得国际组织的支持？中国足球能否有脱胎换骨的变化？

即便如此，韦迪还是坚持了自己的观点，那么究竟是什么原因让韦迪产生了从接手足管中心初时的“中国早晚要承办世界杯”到如今“建议申办2026年世界杯”的明显转变？



亚足联主席哈曼：

中国申办2026世界杯有点悬

□郑道锦 公兵

对于中国足协掌门人韦迪最近提出的希望中国能申办2026年世界杯的想法，正在北京访问的亚足联主席哈曼在表示欢迎的同时，却暗示其成功的难度很大，因为目前有4个来自亚足联的会员协会国家想申办2022年世界杯。

哈曼是应中国足协邀请来华进行访问的，他们一行6人接受了国家体育总局副局长崔大林的会见，并于20日上午和中国足协举行了高层工作会谈。

哈曼在会后接受媒体采访时谈到了有关中国申办2026年世界杯可能性的问题，他说：“目前有4个来自亚足联的会员协会国家想申办2022年世界杯，如果他们中的任何一个获得成功，按照各大洲轮流举办的方式，世界杯再回到亚洲就是很遥远的事情。而中国想申办2026年世界杯就不是一个好的选择，但我们也不放弃这样的机会，我也希望支持所有亚洲国家申办2026年世界杯，如果2022年没有成功的话，就看2026年的了。”

目前提出申办2022年世界杯的有卡塔尔、日本、韩国和澳大利亚这4个属于亚足联的会员协会国，中国已经错过了申办2022年世界杯的截止时间，因此也只能考虑申办2026年世界杯。

韦迪澄清了最近有媒体对他关于申办2026年世界杯想法的误读，他说：“前几天有消息称我说因为我们想申办2026年世界杯，就希望其他4个亚足联会员协会国不能成功申办2022年世界杯，这完全是错误的，这也太小家子气了。”

韦迪表示，由于媒体传出这样的说法，连澳大利亚足协都打电话来询问真假，这完全是个误会。

但韦迪也坚持中国应该申办2026年世界杯，他说：“我们希望能够尽快启动申办程序，而且如果启动了就会一直坚持下去，2026年如果没申办成功不代表我们会放弃，中国足协还会继续坚持申办2030年和以后的世界杯。我们相信，中国足球总有一天会向全世界奉献一次精彩的世界杯比赛。”

1

韩日行咱们怎么不行

显然，南非世界杯对这一转变起到了推波助澜的作用。韦迪认为，第一，南非举办这届世界杯极大地提升了南非以及非洲的国际影响力。第二，足球是一个国家软实力的组成部分，而世界杯则更凸显了一个国家的软实力。南非世界杯开幕式有20多个国家元首参加，显示出了世界杯特殊的影响力。第三，世界杯拉动了南非

的GDP，目前的统计数据是0.5%，对当地经济起到推动作用。第四，促进南非国内空前团结，进一步促进了国内不同人种的融合。第五，世界杯不仅对国家有帮助，对足球更有帮助，正因为筹备和举办世界杯，南非足球有了质的变化。此前南非职业联赛假赌黑盛行，正因为申办了世界杯，政府意识到问题的严重性，治理了假

赌黑的问题，实行了管办分离的体制，使得南非职业联盟成为国际上少有的几个盈利的职业足球联盟之一，也是国际足联下一步要向各国推荐的一种模式。第六，韩日能打入十六强，坚定了我们搞好中国足球的信心，毕竟我们同属一个大文化背景，同属一个人种。“他们行咱们怎么不行，把自己的事情抓好不就行了吗？”

2

国际足联早就希望中国申办

韦迪表示，以中国人的聪明才智，在世界杯这样特殊的舞台上肯定不会赔本赚吆喝，南非世界杯的商机已经让诸如英利这样的中国企业取得了很好的曝光率。而如果在在中国举办世界杯，中国企业乃至国际企业一定不会放过中国这个巨大的市场。

至于国际足联的支持，韦迪说，此前国际足联就非常希望中国办世界杯，只是我们没有接过“橄榄枝”。国际足联有24个执委，只要我们做好一定比例的执委的工作，那么获得世界杯承办权就不是难事。更何况中国目前的影响力越来越

越大，话语权越来越重，中国承办一届世界杯成为大势所趋。

当然，韦迪坦承，提高中国足球水平也确实是中国申办世界杯的一个难点，至于其他方面，只要国家想办了，就不是难事。

3

通过申办提高中国足球水平

尽管难度不小，但韦迪还是表示出提高中国足球水平的信心：“如果说16年后中国足球还没有大的变化的话，我们全都是废物了，中国足球

(的提高)今后也别想了。南非的经验说明了申办和筹办过程都会有力推动当地足球水平，毕竟南非国家队水平在申办前和现在差得很大。所以有些

人说先练好内功再提申办，这是一种没有自信的表现，我们恰恰应该通过这个举动(申办)来推动中国足球水平的提高。”

4

应尽早启动申办世界杯工作

韦迪期待中国尽早启动申办世界杯的相关工作，毕竟中国现在能申办的最早一届已经是2026年了，而且申办一届未必就能成功，而如果再申办一届那就是2030年(20年后的事情)了。他说：“邓小平同志曾表示，对于中国社会发展而言，20年

是一个巨大的阶段。谁敢想20年后中国会发展到什么样子，如果对20年后的世界杯我们都不敢想的话，那不就等于放弃？出于对自己事业、国家的信心，我们也应该现在坚定地提出申办。中国现在成功举办了奥运会、世博会，下一步总归还要办一些

对世界有影响的事情，那么世界杯实际上是一个选择。”

韦迪坦承，正在通过诸如媒体等多种渠道向中央领导反映申办的意愿，希望能够引起政府的重视。而作为一个铺垫和经验积累，韦迪建议中国首先申办2015年的U20青青赛。

澳大利亚不担心中国申办世界杯

□据 新华社电

日前有消息称，中国足协副主席韦迪希望中国能申办2026年世界杯，对此，参与申办2022年世界杯的澳大利亚足协表示他们“一点也不担心”。

“我们不能也不想对于别人的行为直接发表评论。”澳大利亚足协新闻发言人20日表示，即使中国有意举办2026年世界杯，对于澳大利亚申办成功的可能性也不会有任何影响。

由于连续两届世界杯都在亚洲国家举行的可能性极小，因此如果申办2022年世界杯的澳大利亚、日本、卡塔尔和韩国之中有任何一方获得成功，那么中国成为2026年世界杯举办国的希望将会非常渺茫。

“在五大洲中，只有大洋洲尚未举办过世界杯。”澳大利亚足协新闻发言人表示，尽管面对不少挑战和竞争，但已经成功举办过悉尼奥运会的澳大利亚，有充足的把握赢得2022年世界杯举办权。